

опеки и попечительства, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и т.д.), ребенок, родители а также любой человек, считающий нарушенными свои права, связанные с воспитанием детей, может обратиться к Уполномоченному по правам ребенка.

По поступившим обращениям Уполномоченный по правам ребенка проводит соответствующие проверки и оказывает максимальное содействие в восстановлении прав несовершеннолетних, если нарушение таких прав имело место.

На сегодняшний день федеральный закон о статусе уполномоченного по правам ребенка отсутствует, что делает этот институт одним из многих экспериментальных проектов последних лет.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что положение дел с правами человека в стране продолжает оставаться сложным. Права одного человека начинаются там, где заканчиваются права другого. А это очень тонкая грань, через которую очень легко переступить. Следовательно, кто-то должен за этим следить. И необходимо знать, где можно найти поддержку, к кому можно обратиться за помощью.

Институт Уполномоченного по правам человека – это новый, только становящийся на ноги конституционный институт, который ставит перед собой цель сделать механизм защиты прав человека более эффективным.

Библиографический список

1. Заключенное Страсбурга по заявке России на вступление в Совет Европы январь 1996 года.
2. ФКЗ от 26 февраля 1997 года (с изменениями и дополнениями).

СИСТЕМА СПОСОБОВ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЗАКОННОСТИ В ГОСУДАРСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ

В. Сидоров

2 курс, юридический факультет

Научный руководитель – ст. преп. В.Е. Попова

В развитии представлений о законности можно условно выделить следующие исторические этапы: дореволюционные представления о законности, социалистическая законность, постсоциалистические (или современные) представления о законности.

Законность – есть соблюдение Конституции Российской Федерации, законов Российской Федерации и соответствие всех иных издаваемых нормативных актов действующему законодательству. В соответствии с ч.2 ст.15 Конституции Российской Федерации, органы государственной власти и местного самоуправления, должностные лица, граждане и их объединения обязаны соблюдать Конституцию и законы. А законы и иные

правовые акты не должны противоречить Конституции Российской Федерации. Эти основные требования и составляют сущность законности. Сущность законности заключается в необходимости свято соблюдать законы и следить за их исполнением. Выделяют следующие способы обеспечения законности в государственном управлении:

1. Единственным ведомством в системе государственной власти, осуществляющим надзор за исполнением всех действующих в Российской Федерации законов от имени государства, является прокуратура. Прокурорский надзор – это специфический вид государственной деятельности. Он распространяется на всю территорию страны и на все отношения, урегулированные правом, являясь в этом смысле универсальным. В соответствии со ст. 10 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» от 17 ноября 1995 г. прокурор вправе в силу предоставленных ему полномочий проверить исполнение законов любым органом, должностным лицом либо гражданином, если в поступивших заявлениях, жалобе, ином обращении содержатся сведения о нарушении законов [1].

2. Административный надзор – это особый вид государственной управленческой деятельности, осуществляемой специальными органами исполнительной власти в отношении организационно неподчиненных органов, предприятий, учреждений, организаций, должностных лиц и граждан по поводу исполнения ими общеобязательных норм, правил, стандартов, требований с использованием комплекса мер административного принуждения с целью предупреждения, выявления и пресечения правонарушений, восстановления предписанного порядка и привлечения виновных к административной ответственности. С одной стороны, он средство административного воздействия, вид исполнительно-распорядительной деятельности, а с другой – часть государственного надзора, средство обеспечения режима законности [2].

3. Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации – назначенное Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации должностное лицо, призванное осуществлять контроль за соблюдением прав и свобод человека в деятельности государственных органов и должностных лиц. Данный институт впервые в российской практике введен Конституцией Российской Федерации 1993 г. Уполномоченный при осуществлении своих полномочий независим и неподотчетен каким-либо государственным органам и должностным лицам.

4. Сущность контроля за деятельностью органов исполнительной власти заключается в том, что уполномоченные на то органы и общественные организации, используя организационно-правовые способы и средства выясняют – не допущены ли в деятельности подконтрольных органов исполнительной власти и их должностных лиц какие-либо нарушения законности. И если таковые имеются, то своевременно их устраняют, привлекают виновных к ответственности и т.п. Различают Президентский контроль,

Парламентский контроль, контроль органов исполнительной власти, судебный контроль, общественный контроль [2].

Основные цели контроля – соблюдение органами исполнительной власти и их должностными лицами законодательства, обеспечение целесообразного и экономного расходования средств, поддержание стабильности государственного устройства, повышение эффективности государственного регулирования.

5. **Общественный контроль** – это деятельность, осуществляемая неправительственными объединениями и отдельными людьми, направленная на выявление и пресечение нарушений прав и свобод человека со стороны органов власти и их должностных лиц, нацеленная на защиту людей, пострадавших от таких нарушений, а также на совершенствование права, общественно-го и государственного управления и обеспечение справедливости [3].

Библиографический список

1. Витрук Н.В. Законность и правопорядок Российского государства Общая теория правапод. ред. В.К. Бабаева.1993г.-525с.
2. Бахрах Д.Н., Россинский Б.В., Старилов Ю.Н. Административное право. Учебник 3-е изд. - М.: НОРМА, 2008-795с.
3. Козлов Ю.М. Административное право: Учебник . М.: Юристь, 2005-544с.

АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВОВОЙ СТАТУС ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ

А. Стекольников

2 курс, юридический факультет

Научный руководитель – **ст. преп. В.Е. Попова**

На сегодня в Российской Федерации зарегистрировано несколько тысяч общественных объединений, с помощью которых граждане, выражают и осуществляют свои законные интересы: политические, экономические, хозяйственные, культурные и иные.

Основа правового статуса общественных объединений закреплена Конституцией Российской Федерации (далее Конституция РФ), а именно в статьях 13 и 30 (далее ст. 13 и 30). Более развернутая правовая регламентация общественных объединений содержится в Федеральном законе «Об общественных объединениях», также существуют специальные законы об отдельных видах общественных объединений: «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» от 12 января 1996г.; «О политических партиях РФ» от 11 июля 2001г. и другие.

Но, несмотря на подробную законодательную регламентацию порядка создания, деятельности, ликвидации, прав и обязанностей членов общественных объединений, данные отношения вызывают не мало сложностей, о чем свидетельствует многочисленная судебная практика.